

## Всемирный день мониторинга воды

В этом выпуске мы хотим рассказать об одном из многочисленных событий и праздников нашего календаря. И расскажем мы вам о Всемирном дне мониторинга воды, который ежегодно отмечается 18 сентября, начиная с 2003 года.

Этот экологический праздник к настоящему времени стал информационно-образовательной программой, направленной на повышение осведомленности общества о проблемах водных ресурсов планеты и участие в защите от загрязнения. Программа предоставляет возможность людям самим осуществлять базовый мониторинг состояния местных водоемов и проводится при поддержке Федерации водной среды и Международной водной



Традиционное мероприятие этого Дня – взятие проб воды в разных водоемах нашей планеты для оценки ее качества и безопасности для жизни людей и живых организмов. Желающим предлагается провести ряд несложных тестов по определению качества воды в местных реках, озерах и других источниках, а результаты опубликовать на сайте Всемирного дня мониторинга качества воды.

С каждым годом в праздновании Дня мониторинга воды принимают участие все больше людей: в 2011 году в мероприятиях Дня участвовали 340 тысяч человек из 77 стран мира. А сегодня мониторинг своих водоемов проводят 1,5 миллиона человек из 146 стран мира. При помощи простого набора тестов и взрослые, и дети могут исследовать качество близлежащих водоемов, включая температуру воды, её кислотность, прозрачность (мутность) и растворенный кислород.

И, конечно же, во Всемирный день мониторинга воды хочется сказать о самых чистых водоемах мира. Например, озеро Байкал – озеро тектонического происхождения, расположенное в южной части Восточной Сибири России. Это самое глубокое озеро на планете и крупнейший природный резервуар пресной воды, которая здесь очень прозрачная – в отдельное время года прозрачность достигает 40 метров. Также среди чистейших водоемов мира называют озеро Пяти цветков в Китае. Вода в нём настолько чистая, что на дне можно рассмотреть стволы упавших деревьев. А специфический цвет, который меняется в зависимости от времени года, вода приобретает благодаря минеральным солям и водянными растениям. Еще отмечают чистоту и красоту озера Пейто (Peyto Lake) в Канаде. Оно расположено на территории Национального парка Банф и подпитывается ледником.

## Дорогие читатели AMMONIT.GEO

Хотим поздравить вас всех с началом нового учебного года. Мы, издатели любимой вами газеты, такие же студенты, как и вы. За эти годы мы на себе прочувствовали, насколько нелегкой может быть учёба. Однако радость, которую мы получаем от приобретения новых знаний и общение с дорогими нашему сердцу друзьями даёт сил преодолевать любые трудности. Желаем всем студентам не сдаваться и достигать новых высот.

Особенно хочется пожелать удачи студентам первого курса. Хотя четыре года для вас сейчас кажутся вечностью, на самом деле они пролетят незаметно. Желаем вам воспользоваться всеми возможностями, которые откроет вам учёба на нашем факультете. И чем бы вы ни занимались: организовывали культурные мероприятия, участвовали в научной работе или просто старательно учились помните: усердие и труд являются 99% успеха!

Дорогие преподаватели! Мы вас очень любим и выражаем огромную благодарность за те знания, которые вы нам даёте. Мы вас не хотим разочаровывать, хотя иногда ленимся и не оправдываем ваших ожиданий. Пусть же наш Геофак будет одной большой и дружной семьёй!

С уважением,  
Издатели AMMONIT.GEO

## Афиша

Кино: Оно 2, до 18 сентября



Концерты:  
Stand-Up-концерт Юлии Ахмедовой, ОКЦ, 11.09 в 19.00



Вечер американского джаза, Гомельский драмтеатр, 17.09 в 18.3



## НЕ ПРОПУСТИТЕ ВЫСТАВКУ

Горы и равнины, моря и океаны, рассветы и закаты, ночные небеса, усеянные звездами, – профессиональная фотография создает эффект присутствия, подчеркивает совершенство нашей планеты – без границ и без виз. На фотовыставке «Планета без виз» будет представлено более 40 снимков Станислава Янчарского. Часть работ посвящена красотам Беларуси и России, также можно будет полюбоваться пейзажами Аргентины, Бразилии, Исландии, Чили, Камбоджа, Норвегии, Вьетнама, Италии и других стран.



## Юбилейная

# V Международная научнопрактическая конференция «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ НАУК О ЗЕМЛЕ В КОНЦЕПЦИИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ БЕЛАРУСИ И СОПРЕДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВ»

Гомель, 28-29 ноября 2019 г.

*Информационные партнёры и спонсоры*

Совет молодых работников «ПО «Белоруснефть»

Российский центр науки и культуры в Гомеле

Гомельский областной отдел

ОО «Белорусское географическое общество» СНИЛ «Геолог»



# БЕЛОРУСНЕФТЬ



Волонтерский отряд "Планета Доброты" проводит благотворительную акцию «Соберем школьный ранец вместе»

С 2 по 9 сентября волонтерский отряд «Планета Доброты» проводит традиционную благотворительную акцию «Соберем школьный ранец вместе». Давайте поможем малышам собрать свой школьный ранец необходимыми канцелярскими товарами. Вы можете приносить на кафедру геологии и географии (ауд. 4-27) тетради (желательно большая клетка), ручки, карандаши, линейки, краски и другие канцелярские товары. Будем очень Вам благодарны!

## Праздники Сентября

1 День Нефтяника  
День знаний

21 День мира

9 День красоты

29 Всемирный день моря